

“能保证大家干干净净地过年，值！”

□记者 张劲松 任富强

如果说卫生是一个城市的名片，那环卫工人就是城市的美容师。2月8日，农历腊月廿七，春节将至，到处洋溢着新春的气息。

早上五点，整个城市还在沉睡，赵天朗已经准时来到自己的工作岗位，他来不及吃早饭，从家带点包子、馒头便出发。赵天朗是示范区的一名环卫工人，也是一名路段负责人，负责政通路、人和路、平安路、光明路、文体路路段。每天清晨，赵天朗都要先检查一遍自己负责路段的卫生情况和环卫工人的到岗情况，及时发现每个区域存在的问题，并与负责该区域的环卫工人一起解决问题。七点半之前，环卫工人会将所负责路段打扫完毕，迎接示范区每一位市民的检阅。

赵天朗介绍，他已经在环卫工人这个岗位上干了十多年。作为路段负

责人，他带领70余名环卫工人，人均负责超过4000平方米的区域。他们时刻保持在岗在位，没有哪个垃圾能在地面上停留超过五分钟。

谈到春节，赵天朗说：“对于我们来说，过节就是过关。春节流动人口多，容易产生各种垃圾，我们的任务比平时更重。春节期间，我们必须坚守岗位，维护好城市的形象。市容卫生一刻都不能放松。非常感谢党和政府给我们送来米面油等生活用品，我们一定保证所负责路段干净卫生。”

受新冠肺炎疫情影响，这个春节环卫工人在搞好环卫工作的同时，还要注意做好疫情防控。当日上午，记者看到，环卫工人不仅自己全时段佩戴口罩，也会提醒路人戴好口罩、注意安全。

石凤英，光明路中段的一名环卫工人，十年前退休后选择在环卫工人这个岗位上继续发光发热。工作十余

年来，石凤英从未请过假，私事都是趁中午十一点半到一点半的休息时间或者下班之后处理。提到过年，石凤英说：“过年也要坚守岗位。大年初一上午干完工作，中午能回家包顿饺子，下午还要准时上班。虽然新年的第一天不能和家人待在一起，但保证了大家能干干净净、安心舒适地过年，挺值的！”

示范区综合执法中心副主任张英介绍，目前示范区有环卫工人500多人，为确保全覆盖、无死角，每一寸路段都有专人负责。全区有22辆清扫车，每天早中晚执行三遍清扫任务；26辆洒水车，每天对全区路面进行6遍全覆盖洒水。示范区用“六机联合清扫”模式，每周进行一次联合清扫，反响很好。每月组织四次考核，严格落实奖惩措施，充分调动各级人员的工作积极性。

张英说，抓卫生工作必须从严从

细，任何懈怠都是对人民的不负责。保洁不能只盯着看得见的垃圾，看不见的雾霾、灰尘也要防范，因为它们对人们健康的影响更大。要让渣土车、垃圾车等车辆的司机在示范区的土地上遵规守距，不敢有任何违规行为。

正是因为上下一心的严抓严管严落实，示范区的卫生工作一直在全市保持领先地位，在中心城区起到了模范带头作用。

张英提醒广大市民朋友，临近春节，希望大家快乐过节、文明过节，不乱丢垃圾、不破坏环境，保护好城市形象。③5



如何“贷”出新未来 ——建行“快贷”“贷”动美好生活

对于大学毕业不久，刚在川汇区某公司就职的魏小姐来说，刚刚过去的“双11”可谓喜忧参半：喜的是自己盯了某官网好久的口红、手机等优选好物终于被收入囊中，可以在公司知心小姐妹面前扬眉吐气了；忧的是“剁手”一时爽，却透支了未来几个月的工资，如何在“不吃土”的情况下还能保持高质量的生活水平呢？

幸好魏小姐有个供职于建行的好友小丽，及时雪中送炭，为她提供了“嗨购”新秘籍——建行“快贷”，帮助魏小姐解锁了美好生活“新技能”。

秘籍一：嗨购“快捷键”

第一步：测额。在小丽的指导下，魏小姐先扫码测额，手机屏幕收到的信息显示，她可以贷20万元。实际上，据建行周口分行工作人员介绍，建行优质客户或者公积金优质缴存客户额度更高。通过测额，提前解锁额度，魏小姐贷款更有底气了。

第二步：申请。魏小姐公司的工资发放银行恰好是建设银行。她不仅持有建行借记卡，还开通了建行手机银行。所以，魏小姐可以直接在建行手机银行里申请建行“快贷”，没有提供抵押物，也没有提交任何纸质材料，分分钟，20万元贷款成功到账。

“申请成功并不开始计息，只有支用贷款后，才开始计息，并且按天计息，一万元用一天，利息可低至1.21元。”听了小丽的补充说明，精明的魏小姐悄悄和某宝的某呗作了比较。“还真别说，这利率还真是实惠到家了。”

秘籍二：支用“三妙招”

“若按照惯例，使用银行贷款需要向银行提交支用申请、贷款审核等。但这个‘快贷’之所以名称里含有‘快’字，就是因为其申请快、审批

快、放款快，只需要打开建行手机银行APP，就能贷。”小丽笑着告诉魏小姐。说罢，又传授给魏小姐三个使用妙招：

妙招一：刷POS消费。在建行手机银行下方“贷款”菜单—“我的贷款”—“借贷通”—“消费顺序维护”等栏目，将消费顺序维护设置成优先使用贷款或者只使用贷款后，直接刷“快贷”申请时的签约卡进行消费即可。

妙招二：订单支付。在京东、淘宝、天猫等网购平台支付时，登录建行网上银行直接使用贷款即可；或者扫描龙支付商户收款二维码，勾选贷款进行支付。

妙招三：提现支用。建行“快贷”申请成功后，点击“支用”，可通过“快贷资金专用账户”直接转账或者在柜面取现金。

秘籍三：还款“随意选”

魏小姐很重视自己的银行信誉。她对于“还款”有不少疑问：“每月都要还款，那我实际使用的资金不就少了吗？每月什么时候存钱？要存多少？”还好，有小丽的贴心指导和解说：

自助还款，够灵活——建行“快贷”可通过建行手机银行自助归还贷款，真正实现“您的贷款您做主”。

多样还款，真心省——建行“快贷”还支持到期一次性还本付息，减少您的资金占用。

贷款到期了或者贷款过程中资金充裕了，可随时结清贷款。值得一提的是，无需等银行上班，也不用预约，自己通过建行手机银行，一键就能轻松搞定。

当然，小丽也特别提醒：如果担心逾期，不妨在手机日程里设置提醒，以免征信受影响。

“剁手”之后“不吃土”秘诀，您get到了吗？快快扫码，体验建行“快贷”，开启您的美好生活吧！

(周建)

慈善敬老 衣暖人心

我市特困集中供养老人获赠棉衣



连日来，市工商联、市总工会、市慈善总会先后组织工作人员前往各县市区开展“慈善敬老 衣暖人心”送温暖活动，看望慰问我市特困集中供养老人，为他们送去党和政府的温暖，并致以新春的祝福与问候。慰问期间，发放棉衣4817件，并为老人们送去棉被、米面油等春节慰问品。②5

记者 窦娜 摄

客户需求无小事 农行服务暖人心

□记者 徐如景 通讯员 张国强

本报讯 2月8日中午，农行周口分行直属支行营业部主任蔡智威、客户经理葛宇豪来到周口市区一老年公寓，帮助91岁瘫痪在床的老人完善电子社保卡资料和实名认证激活工作，被传为佳话。

事情的经过是这样的。农行客户赵老太太已91岁高龄，在银行预留的手机号码已停用注销，电子社保卡因无法接收验证码而无法激活，家人十分着急。老太太的女儿抱着试一试的心态向农行周口分行直属支行营业部求助。该部负责人蔡智威详细了解情况后，即刻带领客户经理葛宇豪到老人住处进行电子社保卡关联农行账号、资料完善和实名认证激活工作。来到老太太家里，两人认真核

对客户信息，按照上门服务相关规定，利用移动pad，很快为老人办理好业务。心存感激的老太太家人赶紧给蔡智威、葛宇豪倒两杯热水，可两人说啥也不喝，微笑着说：“服务好客户是俺的职责，以后有啥问题您尽管打电话，我们随叫随到。”一家人十分感动，逢人便夸：“农行真正是咱老百姓的银行，服务太周到了！”

这只是农行周口直属支行营业部上门为特殊客户群体提供金融服务的一个缩影。长期以来，该行一直坚持“客户至上、始终如一”的服务理念，持续为特殊客户提供上门服务，特殊人群足不出户就能享受到贴心的金融服务，仅2020年就提供40余次的上门服务，切实践行了大行社会责任，被群众传为美谈。③5